
 

 

 

ASPECTE TEORETICE ȘI PRACTICE PRIVIND DEȚINEREA DE DROGURI PENTRU CONSUMUL 

PROPRIU ȘI TRAFICUL DE DROGURI DE RISC/MARE RISC– DIN PERSPECTIVA AVOCATULUI 

WorkshopTematic pentru Facilitarea Comunicării între Mediul Academic și Mediul 

Economic Real 

Luni, 3 noiembrie 2025, în cadrul proiectului DreptCompAct, a avut loc un workshop care a reunit 

mediul academic și profesioniști ai dreptului într-un dialog esențial pentru formarea studenților. Cadre 

didactice ale Facultății de Științe Juridice și Științe Administrative din cadrul Universității Spiru Haret au 

fost alături de avocat Loredana Mariana Gîrniță, invitata specială care a condus o discuție amplă și aplicată 

pe tema „Aspecte teoretice și practice privind deținerea de droguri pentru consum propriu și traficul de 

droguri de risc/mare risc – din perspectiva avocatului”. Subiectul, extrem de actual și sensibil în rândul 

tinerilor, a atras un număr mare de studenți interesați să înțeleagă atât cadrul legal, cât și implicațiile juridice 

și profesionale ale fenomenului. 

Evenimentul a început cu prezentarea detaliată a cadrului legislativ referitor la combaterea traficului și 

consumului ilicit de droguri, după care discuția s-a mutat către analiza de spețe reale. Studenții au adresat 

numeroase întrebări, iar dialogul intens a prelungit activitatea peste timpul programat, semn al interesului 

crescut și al dorinței de aprofundare a acestei problematici. Avocatul Loredana Mariana Gîrniță a vorbit 

deschis despre consecințele severe ale consumului de droguri, mai ales pentru cei care exercită profesii cu 

un standard ridicat de responsabilitate – juriști, medici, ingineri, cadre didactice. Ea a subliniat faptul că orice 

abatere poate duce la sancțiuni penale, pierderea dreptului de a profesa sau compromiterea definitivă a 

carierei. În discuție au fost incluse și cazuri cunoscute din mass-media, analizate pentru a evidenția impactul 

real al consumului și traficului de droguri asupra vieții profesionale și personale. Cu răbdare și 

profesionalism, invitata a răspuns tuturor întrebărilor și a moderat dezbaterile, încheind cu un mesaj direct 

către studenți: „Mai bine nu încerca niciodată.” 

Contextul social și juridic justifică din plin necesitatea unor astfel de întâlniri. Conform datelor oficiale, 

peste 60% dintre cauzele privind minori au legătură cu drogurile, iar infracțiunile de trafic de droguri de mare 

risc au crescut cu peste 35% în ultimii ani. Crește alarmant și consumul în rândul tinerilor, în special în 

mediul urban și universitar, ceea ce amplifică responsabilitatea instituțiilor educaționale în a transmite 

informații clare, aplicate și preventive. 

Workshopul a demonstrat importanța îmbinării teoriei cu practica și necesitatea colaborării strânse între 

mediul academic și cel profesional pentru a forma viitori juriști pregătiți pentru realitatea pieței serviciilor 

juridice. Studenții au apreciat posibilitatea de a discuta liber cu un avocat practician, de a primi exemple 

concrete și de a clarifica aspecte pe care manualele nu le pot acoperi integral. Atmosfera deschisă a evidențiat 

faptul că dialogul între teorie și practică reprezintă una dintre cele mai eficiente metode de a dezvolta o 

cultură juridică aplicată, adaptată nevoilor actuale ale societății. 

Prin acest workshop, proiectul DreptCompAct continuă să ofere studenților ocazia de a experimenta o 

pregătire profesională autentică, conectată la realitatea juridică și la provocările pe care viitorii specialiști le 

vor întâlni în carieră. 

 


